

美国斡旋未果 法国也来“劝架”中东

退出《巴黎协定》 特朗普后悔了？

美国总统埃马纽埃尔·马克龙15日披露，他日前与美国总统唐纳德·特朗普会晤时讨论了美国“重回”《巴黎协定》的可能性，特朗普称将为此“想办法”。

马克龙15日在接受法国《星期日报》采访时说，特朗普倾听了他有《巴黎协定》的意见，双方就美国“重回《巴黎协定》的条件”进行了“详细”讨论。“他(特朗普)告诉我，他将在接下来几个月里试着找出办法。”

13日与马克龙会谈结束后，特朗普本人也暗示可能改变退出《巴黎协定》的决定。他当时在联合记者会上说：“关于《巴黎协定》，可能会发生某些事情……让我们拭目以待。”

14日，英国维珍集团创始人理查德·布兰森在美国纽约参加一场讨论会时说，他感觉特朗普正在退出《巴黎协定》而后悔，“但愿他会改变主意”。

2015年12月，《联合国气候变化框架公约》近200个缔约方在巴黎气候变化大会上达成《巴黎协定》。2016年11月，《巴黎协定》正式生效。

(新华社特稿/吴宝澍)

不再做美属地？ 关岛政客寻独立公投

美国海外属地关岛的一些政客认为，关岛“是时候”举行公民投票，决定是否彻底独立。

关岛位于西太平洋。1898年，美国从西班牙手中夺取关岛。第二次世界大战期间，关岛曾在1941年被日军占领，1944年7月21日再次被美军“夺回”。

按法新社说法，关岛现有约16万名居民。作为美国海外属地，关岛被联合国认定为世界上目前仅有的17个“非自治领土”之一。

尽管关岛居民被授予美国公民权，但其拥有的权利有限。

法新社16日报道，代表关岛的前众议员埃迪·杜埃尼亚斯说，就关岛是否独立的全民公投“一拖再拖”。鉴于关岛明年即将进行总督换届选举，届时，这一公投应一同举行。

关岛现任总督埃迪·卡尔沃主张就独立自治举行公投。按他的说法，关岛居民应当有三种选择：独立成国家、独立成美国的一个州或继续保持现状。无论公投结果如何，但至少关岛居民可以通过公投得到话语权。

法新社报道，几十年来，关岛多次因法律争议搁置计划举行的公投。今年3月，美国一家联邦法院就曾推翻关岛的“独立自治”公投计划。

(新华社特稿/刘曦)



法国外长勒德里昂(左)与沙特外交大臣朱拜尔出席联合记者会。新华社/法新

击流向恐怖主义的资金方面。

卡塔尔外交大臣表示，卡塔尔期待法国的斡旋努力，期望能够找到“尊重国家主权和国际法”的解决办法。就打击恐怖主义而言，需要多方努力，他还提及沙特等国对卡塔尔的抵制称，打击恐怖主义更不能通过向一个国家施加“政治恐怖主义”来实现。

15日，勒德里昂抵达沙特阿拉伯西南沿海城市吉达，为化解沙特等国与卡塔尔的断交危机作斡旋努力。

勒德里昂在与沙特外交大臣朱拜尔举行的联合记者会上表示，他对卡塔尔断交危机不断升级表示担忧，希望针对卡塔尔的制裁不要伤及双方无辜民众。勒德里昂呼吁沙特等国与卡塔尔尽快通过对话和谈判解决危机。

勒德里昂是从卡塔尔首都多哈抵达吉达的。

访问沙特后，勒德里昂还将前往科威特和阿拉伯联合酋长国。(据新华社电)

小特朗普见俄律师 谁是委托人？

美国总统唐纳德·特朗普之子小特朗普密会“俄罗斯政府律师”之事不断发酵。美国媒体15日援引消息人士的话报道，参与当天会议的至少8人，除了俄罗斯女律师纳塔莉娅·维塞里尼茨卡娅和曾在苏联军队从事反谍报工作的说客里纳特·艾哈迈德申，还有会议“中间人”和俄方委托人员的代表。

美国《纽约时报》最先爆料，2016年6月9日，特朗普之子小特朗普、女婿贾里德·库什纳和特朗普竞选团队时任主管保罗·马纳福特在位于纽约曼哈顿的特朗普大厦与俄罗斯籍律师维塞里尼茨卡娅会面。这距离特朗普在共和党党内被默认为总统候选人仅3天时间，也被认为是特朗普团队核心人员与俄罗斯人之间最早的私人会晤。

美国有线电视新闻网(CNN)15日援引消息人士的话报道，出席当天会议的至少有8人，分别是小特朗普、库什纳、

马纳福特、维塞里尼茨卡娅、艾哈迈德申、会面中间人罗布·戈德斯通、委托会面的俄罗斯家族一名代表和一名翻译。至于这名俄罗斯家族代表的身份，上述消息人士没有透露。

根据小特朗普公开的邮件，他选择赴会是为了获得希拉里的“黑材料”。当时，从事公关行业的戈德斯通给小特朗普发去电邮说，“一名俄罗斯政府律师”手里可能有特朗普竞选对手希拉里·克林顿的“黑材料”，“这显然是高层、敏感的信息，从中可见俄罗斯及其政府对特朗普先生的支持”。小特朗普回复道：“如果真是这样，我很喜欢。”

不过，参会人艾哈迈德申接受美国媒体采访时说，小特朗普并未如愿。那次会面“没有实质内容”，小特朗普询问维塞里尼茨卡娅是否有美国民主党全国委员会获得非法政治资金的信息，对方回答没有这类信息，小特朗普就失去了

继续交谈的兴趣，“迫不及待想走”。

另外，艾哈迈德申称，他虽然曾在苏联军队从事反谍报工作，但从未替俄罗斯政府或俄罗斯机构效命，也不是俄情报人员。

美国媒体获得的资料显示，艾哈迈德申是一名登记在册的说客，替俄罗斯女律师维塞里尼茨卡娅所在组织游说，后者目标包括让美国取消“马格尼茨基制裁”。

马格尼茨基是俄罗斯一名律师，受逃税指控2008年被俄警方逮捕，2009年羁押期间死于看守所。美国前总统奥巴马2012年签署与俄罗斯人权问题捆绑的“马格尼茨基法案”，制裁44名与马格尼茨基之死和侵犯人权有关的俄罗斯人。作为对“马格尼茨基法案”的反击措施，俄罗斯废除了俄美2011年7月签署的美国公民收养俄罗斯孤儿协议，还禁止对俄罗斯公民实施过犯罪、参与非法剥夺俄公民自由或对俄公民进行过不公正审判的美国公民入境。

(新华社特稿/陈立希)

相关新闻

特朗普任命特别法律顾问 应对“通俄门”调查

据新华社华盛顿7月15日电(记者孙丁、刘阳)美国白宫15日宣布，美国总统特朗普任命泰·科布为白宫特别法律顾问。美国媒体报道说，科布将负责替白宫方面处理有关“俄罗斯干预选美国总统选举”和“通俄门”事件的调查。

白宫在一份声明中说，科布是华盛顿一家律师事务所的合伙人，主攻调查取证业务。从哈佛大学本科毕业后，科布在乔治城大学获得法学学位。

目前，由司法部任命的联邦特别检察官罗伯特·米勒及数个国会调查组正在对美国情报部门指控俄罗斯干预选美国2016年总统选举及俄政府是否和特朗普竞选团队有联系进行调查。

手机预装软件行为被戴上“紧箍咒”

您的手机能否真的“解绑”？

7月1日起，工业和信息化部印发的《移动智能终端应用软件预置和分发管理暂行规定》正式实施，手机预装软件行为被戴上“紧箍咒”。该政策已执行将近半月，记者走访市场发现，目前市场上库存的手机仍存在预装软件难卸载的情况。

库存手机仍有难卸载的预装软件

很多人都遇到过这样的事儿：明明一整天没怎么用手机，却发现不仅电池电量消耗了很多，流量也耗费了不少，手机经常还需要清理空间，而这很可能是你的手机里有App在偷偷运转。那么，到底是谁在偷流量、耗电量呢？这很可能是那些“预装软件”惹得祸。

从本月起，生产企业和互联网信息服务提供者应确保除基本功能软件外的移动智能终端应用软件可卸载。记者采访中获悉，《规定》早在2016年12月就已经公布，之所以选定7月1日实施，是为了给手机厂商一个过渡期。但目前市场上销售的部分手机产品，仍存在预装软件难卸载的情况。

市民常先生日前给家里老人购买了一部某品牌千元左右手机，新手机开机后，他发现手机里仍有系统预装的软件，而且删不掉。对此，手机厂商客服人员表示，工信部要求的7月1日实施，是指从7月1日开始及之后提出进网申请的移动终端设备，须满足《规定》的要求，此前生产的终端产品不包括在内。

部分手机升级到最新系统可卸载

新规执行之前购买的手机里，普遍有预装软件，这些软件能够卸载吗？理论上，只要用户将手机更新到新系统就能卸载。但具体执行时，则要看手机厂商的规则。

据了解，苹果手机在更新了iOS 10系统后，包括日历、天气、语音备忘录、视频、股票、iTunes Store、FaceTime等应用可以进行删除。华为荣耀8手机的运动健康、花粉俱乐部、天际通等预装软件可以卸载。三星GALAXY S8+上的三星健康、电子邮件等预装软件也可以进行卸载。

值得一提的是，有四类软件是系统可以自带并且不必卸载的。具体为：一是操作系统基本组件，如系统内核应用、虚拟机应用、网络浏览器等；二是保证智能终端软件正常运行的应用，如蓝牙、GPS、指纹传感器应用等；三是基本通信应用，如短信、拨号、联系人等；四是应用软件下载通道，如应用商店等。

平均每部手机有8.2个预装软件

《中国安卓手机预装产业及用户使用情况研究报告》显示，75%的安卓手机都安装了6款以上预装软件(不包括相册等手机基本功能软件)，平均每部手机拥有8.2个预装软件。第三方机构数据显示，预装App数量在5个或以下的手机厂商仅占7.6%。预装App数量在16-30个的手机厂商占28.3%，有32.8%的厂商预装App数量在31-45个之间，另外还有预装46个及以上App数量的厂商，其占比高达15.1%。

手机厂商为什么热衷在手机里预装软件呢？业内透露，同样配置的手机，市场上有预装软件的比没有预装软件的确要便宜不少。国内手机厂商大打价格战，背后很大一部分就是靠预装软件带来的利润来抵消成本。此次手机预装软件管理新规实施后，能在一定程度上对手机软件市场进行规范。但也有可能出现这样一种情况，预装软件减少后手机厂商利润下降，进而影响终端零售价格。

沈阳日报·沈报融媒记者 刘洋



魏爽 制图

原本谈妥了 上门就涨价

乔迁之际应选择规范的搬家公司

近日，沈阳消费者孙女士预订了搬家服务，搬家公司上门后却坐地涨价。“电话里谈妥的价格，上门就临时加价。明明是有电梯的，却还跟我要爬楼的辛苦费！”孙女士有些气愤。对此，记者探访了沈城多家搬家公司发现，搬家行业没有统一标准，存在的问题颇多。

低价揽活 坐地涨价

市民孙女士乔迁新居，但好心情却被搬家公司闹得一团糟。

孙女士告诉记者，她上月末搬家，在网上随便选了一家搬家公司。在电话中询问价钱时，搬家公司告诉刘女士，起步价500元，1层楼加10元，超大物件100元。“全部算下来给我报价不到一千元，我合计这个价格就能顺顺利利搬进新家挺好的，便答应了。”孙女士说。

谁知搬家公司上门后，坐地起价，冰箱要加钱，电视要加钱，床要加钱……算下来搬家成本从1000元涨到了近2000元。“不仅如此，搬家过程中，还摔坏了我的床头柜和书桌，跟搬家公司工人提到赔偿问题，对方搪塞说‘磕磕碰碰在所难免’。”孙女士对此很是无语。

搬家公司报价五花八门

找搬家公司搬一次家，究竟需要花多少钱呢？搬运途中出现破损问题，搬家公司到底赔偿不赔偿？记者以消费者的身份，就同一搬家线路，拨打了几家搬家公司电话，结果几家搬家公司给出的报价五花八门，其中最高报价为1000元，最低报价则是500元。而对于搬运途中的破损问

题，多数搬家公司均表示，如出现破损等问题，只管维修，没有赔钱的方案。

一家自称“老兵搬运”的电话接待人员未仔细询问家具种类，直接就向记者喊出了500元，并表示“到了现场绝对不会涨价”。当记者表示要在搬运前签协议时，对方则马上改口称，需现场核实，并根据搬运时的交通路况再确定总价。并一再向记者保证，这只是一个小型搬运，用不着签订合同。而当记者询问能否提供发票时，对方则表示，没有发票并且不愿透露公司具体地址。

标准不统一造成混乱

一名搬家公司业内人士向记者透露，搬家行业入门门槛比较低，一辆货车、一部手机加上两、三个工人就可以组建起来

一个搬家公司。“为了赚钱，一些搬家公司经常会在搬运过程中临时加价，或者是采用一些没有经过专门培训过的工人进行搬运。如此，也就更容易在搬运过程中损坏物品，从而与消费者发生纠纷，让本来就鱼龙混杂的行业变得更加混乱。”该业内人士说。

记者从沈阳市消费者协会了解到，近年关于搬家公司引发的消费纠纷呈上升趋势，“目前，国家尚未制定搬家行业标准，搬家行业市场也没有统一的服务规范，时常引发纠纷。”市消协相关工作人员介绍，从受理的投诉情况看，问题主要集中在小作坊式搬家公司，建议消费者尽量选择可签订消费合同的正规搬家公司。

沈阳日报·沈报融媒记者 包晗 吴宏

诺亚财富沈阳分公司地址：沈阳市沈河区北站路61号财富中心A座1704室
联系电话：024-66808698

